

人草情结

洞口县二中璞石文学社 刘丽君

时光旋转,二月到来。受久了隆冬的淫压,弱草终于又抬头了,飞快的生根抽芽成长着。

什么时候的事情不记得了,只知道我与这草在一起许久了。刚开始草长出来,我就把它除掉。而也许真有所谓“野火烧不尽,春风吹又生”,更何况我只是单凭人力。这草是生了拔,拔了生,生了又拔,拔了又生。反反复复几次后,我终于举手投降,妥协并且默认了它的恣肆疯长。

不知何时起,我已不再讨厌而开始喜欢上那倔强而又柔弱的草。甚至觉得草就是我,我就是草。草就代表了另外的一个我,一个倔强的、敢于把心中不满挥洒的、不必顾虑别人看法和世俗眼光的、放纵的我。而现实中的我,则是一个被尘世所打磨的、被无数规矩所框住的、被众人的想法所束缚的我。即使有再多的无奈与不满,也没有勇气去宣泄,只能生活在这狭小的天空之中。于是,我们相偎相依的生活在一起。

直至父母的回来,这一切都被打破了。父母习惯于无杂草的世界,看到这些杂草便想除之而后快。于是,灭草计划开始了,我心中虽不舍,但有父母的相伴,也渐渐习惯不再去依赖着它们。厌恶的想法又开始从心中慢慢升起。一点一点汇成一团,压在胸中无法释去,最终也想来个眼不见为净。随着时间的推移,与我相处几年的草逐渐离我而去,直至消亡。而我每天与父母其乐融融,不胜高兴。

但这快乐的日子并没持续多久。随着父母的再次南下,幸福也弃我远去。最终,剩下那空荡的房子独留我一人居住。寂寞开始疯狂包围我。我慌了。想把寂寞驱散,但它还是对我穷追不舍。白天,我不曾在家停留,害怕独自面对那无尽的寂寞。但黑暗终究还是到来,夜把一切都吞没了。万物寂静,寂寞开始疯长。它好像要紧紧的扼住我的喉咙,让我不能呼吸,我不顾一切的跑了出去。

夜,黑得愈发深沉了,只偶尔从乌云中有点月光透出。突然,我发现有什么东西在地上闪烁。俯身寻看,原来是小草上的水珠被月光反射而熠熠发光。这时的我,似乎一下找到了多年未见的老友,禁不住匍在地上痛哭着,把我的害怕与我的苦楚都向它倾诉。于是,我们又回到了从前那种相濡以沫的生活,心中找到了那一丝的依靠与慰藉。

现在,小草在疯狂的生长着,这让我感到无比喜悦与安全。望着那熟悉的绿,我的心非常怡然。我要与它分享欢乐与泪水,直到永远。

点评:农村留守儿童现象是现今社会存在的一个普遍问题。小作者通过自己的亲身经历,给我们讲述了一个农村少女和小草之间的情缘故事,真切地剖析了一个留守孩子的内心世界,让我们看到了农村留守孩子的心理孤独与寂寞。文章贵在真实,孩子贵在诚实。(指导老师:卿前鹏)



清贫也美丽

平江县板江中学 刘柯

小时候,当我的同龄人享受着父母提供的优越物质时,我却陪着爸爸妈妈在地里顶着烈日,挥舞着镰刀,滴着汗水。我曾羡慕她们。

当我身边的同学穿着漂亮的衣服骑着新款自行车飞驰而过时,我却用塑料袋装着书本缓步而行。我曾羡慕她们。

是的,我曾一次又一次的抱怨过清贫。

长大了,我对“清贫”二字却有了深刻的理解。是在清贫的家庭中,父母哺育我成长;是在清贫的家庭中,我得到了世界上最富裕的爱。

因为清贫,我可以在妈妈从亲戚家中带回的几个皱皮的小橘子中感受到沉甸甸的母爱。

因为清贫,我可以从爬上爸爸头顶的银丝中感受到最深成的父爱。

因为清贫,我懂得一粒谷一粒米的来之不易;因为清贫,我体会到人间最温暖的亲情。我感谢上天让我在一个清贫的家庭中出生。

因为清贫,我幸福,我快乐。今天,我要大声说:“清贫也美丽!”

点评:小作者行文结构严谨,文字清新,善用排比句式,将自己的情感、认知很真实的反映了出来,显示了作者良好的语文功底。(指导老师:方巍)

我们的青春非典型影像

沅陵县凤鸣学校9甲班 张露雪

提起青春,总会使人想起温馨的成长和夏日的阳光。我们曾一遍遍描述成长岁月中那些美好的回忆,却常常忽略了,其实还有一些夸张的人,彪悍的事。

八卦女生

女生成长的世界,总是充满八卦。因为我们不够漂亮,不太出色,所以海侃神聊那些八卦小新闻,就构成了我们这一群平凡小女生校园生活最不可或缺的一部分。我们常常抓住可利用的一切时间,讨论最近发生的新鲜事:什么前天张美女穿了一件漂亮时髦的衣服,昨天李帅哥多看了王美女一眼,今天赵混混“单挑”周老师……似乎每天都有新闻可抓,有评论可讲,有消息可传,有笑料可爆,整个一狗仔队里培训出来的。其实,那些八卦,只是我们每天紧张学习之余时而刺激时而劲爆,时而又令人唏嘘不已的调味料,也是我们成长岁月里最津津有味的一段回忆。

特别的爱

短短的初中时期,由于本人个子不高,因此,一直受到老师的特别关照,被安置在前排就座。也许有人会为此而喜笑颜开,可我却哑巴吃黄连——有苦说不出,时常抱怨自己海拔太低,命太苦。为什么呢?你是不知道坐在前排的我是怎么熬过这几个春夏秋冬的。上一堂课刚接受完语文老师粉笔灰的洗礼,这堂课又遭到数学老师“流星雨”的

轮番轰炸,下一堂课还要忍受英语老师不明分泌物的攻击……那滋味怎一个“惨”字了得,也许正是因为得到了老师的特别的爱,我那脆弱的小心肝竟逐渐变得坚强起来。

校园“江湖”

无论古今,不管中外,打群架也许是多所学校流行的非健康活动。由于本人姿色平庸,为人正派,所以从未卷入群架纠纷。从我以往所观的战事中可知,每场混战无非两个导火线,或为美女,或因义气。所以,我们常常听说红颜祸水,忍字头上一把刀,看来都是有根有据的。群架届届有,届届有不同。那些肇事者会为了所谓的哥们儿义气而“两肋插刀”,大打出手;会为了某一美女而向“情敌”下挑战书,要拼个鱼死网破,你死我活。到头来只落个两败俱伤,受学校纪律处分而颜面扫地的下场。都说江湖险恶,那又何必去做江湖儿女呢?

回望过去,你是不是也记得这样一些青春记忆中曾经轰动甚至闪亮的非典型影像呢?

点评:本文作者另辟蹊径,将视角投向校园生活中那些不被人关注的“非典型的”人和事,采用小标题的形式,全文结构严谨,首尾呼应,语言诙谐风趣,生动活泼,体现了当代中学生独特的个性和青春的风采。

(指导老师:孙永红)

